

# **Εγκρίθηκαν 6 στρατηγικές επενδύσεις 1,05 δισ. ευρώ – 119 επενδυτικά σχέδια 900 εκατ. στον Αναπτυξιακό**

Συνεδρίασε σήμερα η Διυπουργική Επιτροπή Στρατηγικών Επενδύσεων υπό την προεδρία του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Άδωνι Γεωργιάδη, με τη συμμετοχή των Υπουργών Οικονομικών, κ. Χρήστου Σταϊκούρα, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κωστή Χατζηδάκη, Τουρισμού, κ. Χάρη Θεοχάρη και Επικρατείας κ. Γιώργου Γεραπετρίτη και μελών της Διυπουργικής Επιτροπής καθώς και την παρουσία του Υφυπουργού Εξωτερικών, κ. Κωνσταντίνου Φραγκογιάννη, του Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και ΣΔΙΤ, κ. Νίκου Μαντζούφα και του Γενικού Γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του Υπουργείου Εξωτερικών, κ. Γρηγορίου Δημητριάδη.

Κατά τη συνεδρίαση εγκρίθηκαν έξι επενδυτικά έργα συνολικού προϋπολογισμού 1 δισεκατομμυρίου 50 εκατομμυρίων ευρώ, τα οποία θα δημιουργήσουν 1.500 μόνιμες θέσεις εργασίας κατά τη λειτουργία τους και άνω των 3.000 θέσεων εργασίας κατά την κατασκευή τους.

**Συγκεκριμένα τα επενδυτικά έργα που εγκρίθηκαν είναι τα εξής:**

1. «Ανάπτυξη σύνθετου τουριστικού, πολιτιστικού, συνεδριακού, ιατρικού, εμπορικού & επιχειρηματικού πόλου στον Ελαιώνα» της εταιρείας «NOBAL PROPERTΥ ANΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ» (Ομίλου ΒΙΟΧΑΛΚΟ), συνολικού προϋπολογισμού 117 εκατομμυρίων ευρώ. Η επένδυση αφορά στην ανάπτυξη

σύνθετου τουριστικού, πολιτιστικού, συνεδριακού, ιατρικού, εμπορικού και επιχειρηματικού πόλου στον Ελαιώνα, Αττικής, συνολικής έκτασης περίπου 73 στρεμμάτων. Το έργο αποτελεί ένα σημαντικό εγχείρημα ανάπλασης υποβαθμισμένης περιοχής, σε μικρή απόσταση από τους κύριους αρχαιολογικούς χώρους της πρωτεύουσας, με απόδοση σε κοινή χρήση 16 στρεμμάτων πρασίνου.

2. «COSTA NOPIA» της εταιρείας «Cretan Sun and Sea Developments ΑΕ, μέλος του Ομίλου Εταιρειών ΛΕΠΤΟΣ, συνολικού προϋπολογισμού 303 εκατομμυρίων ευρώ. Η επένδυση της COSTA NOPIA περιλαμβάνει την τουριστική ανάπτυξη συνολικής έκτασης 1130 στρ., στην ευρύτερη περιοχή του Κισσάμου, στο νομό Χανίων. Πρόκειται για επενδυτικό σχέδιο που περιλαμβάνει δύο ξενοδοχειακές μονάδες, παραθεριστικές κατοικίες, τουριστικό καταφύγιο σκαφών, αθλητικές εγκαταστάσεις, γήπεδο golf, συμβάλλοντας στην περιφερειακή και τοπική ανάπτυξη με την δημιουργία ενός υψηλού επιπέδου τουριστικού προορισμού, προσαρμοσμένου στο φυσικό ανάγλυφο και με ανάπτυξη σύγχρονων συστημάτων περιβαλλοντικής προστασίας.
3. «CAPE THOLOS» της Ανώνυμης Εταιρείας Τουριστικών Επιχειρήσεων – Τ.Ε.Α.Β. Α.Ε με το διακριτικό τίτλο «Maris Hotels S.A.», του ομίλου Μεταξά, συνολικού προϋπολογισμού 150 εκατομμυρίων ευρώ. Πρόκειται για επενδυτικό σχέδιο σε συνολική έκταση 1.400 στρ. στην περιοχή Θόλος Καβουσίου, στο Λασιίθι που περιλαμβάνει την κατασκευή ενός Παραθεριστικού-Τουριστικού Χωριού, ενός Σύνθετου Τουριστικού Καταλύματος και δύο ξενοδοχειακών μονάδων και τουριστικού καταφυγίου. Η επένδυση θα δημιουργήσει

υψηλό αρχιτεκτονικό αποτέλεσμα, προσαρμοσμένο στο φυσικό ανάγλυφο, με χαμηλό συντελεστή δόμησης ενώ θα αναδείξει και σημαντικά αρχαιολογικά ευρήματα της περιοχής.

4. «Παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας μέσω της ανάπτυξης φωτοβολταϊκών και αιολικών σταθμών συνολικής ισχύος 177MW» των εταιρειών EAST PV A.E. και ΝΟΤΙΑΣ S.A. εταιρίες του Γαλλικού Ομίλου TOTAL EREN S.A. Το συνολικό κόστος του έργου ανέρχεται στα 172 εκατομμύρια ευρώ. Η επένδυση αφορά την ανάπτυξη συνολικά 16 σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ συνολικής εγκατεστημένης ισχύος 177 MW στους Νομούς Σερρών και Βοιωτίας.
5. «Κατασκευή και λειτουργία φωτοβολταϊκών σταθμών συνολικής ισχύος 284 MW» της εταιρείας «CONSORTIUM SOLAR POWER SYSTEMS S.A.», συνολικού προϋπολογισμού 214 εκατομμυρίων ευρώ. Η επένδυση αφορά την ανάπτυξη φωτοβολταϊκών σταθμών με συνολική δυναμικότητα ηλεκτρικής ισχύος 284 MW σε 12 περιοχές της Θεσσαλίας και της Στερεάς Ελλάδας.
6. «Επενδυτικό σχέδιο ανάπτυξης Εμπορικού Κέντρου και Κέντρου Αναψυχής στην Μεταμόρφωση Αττικής» της εταιρείας PANITA LTD, συνολικού προϋπολογισμού 93,5 εκατομμυρίων ευρώ. Η επένδυση περιλαμβάνει σύνθετο εμπορικό κέντρο, που θα εγκατασταθεί στους Δήμους Μεταμόρφωσης και Λυκόβρυσσης – Πεύκης.

Παράλληλα, ο Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων ανακοίνωσε την έγκριση 119 επενδυτικών σχεδίων του Αναπτυξιακού Νόμου, ύψους 900 εκατομμυρίων ευρώ.

**Μετά την ολοκλήρωση της Διυπουργικής, οι κ.**

## **Γεωργιάδης, Χατζηδάκης, Θεοχάρης και Φραγκογιάννης δήλωσαν:**

**Κος Γεωργιάδης:** «Ολοκληρώθηκε η πρώτη Διυπουργική Επιτροπή Στρατηγικών Επενδύσεων επί Κυβερνήσεως Κυριάκου Μητσοτάκη μετά από συντονισμένη προσπάθεια του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων αλλά και του Υπουργείου Εξωτερικών και ιδιαίτερα του κυρίου Φραγκογιάννη. Μαζί με τους συναρμόδιους Γενικούς Γραμματείς των Υπουργείων, οι συμμετέχοντες Υπουργοί εγκρίναμε επενδυτικά σχέδια στρατηγικών επενδύσεων στους τομείς των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και του τουρισμού ύψους άνω του 1 δισεκατομμυρίου ευρώ. Θέλω να ευχαριστήσω τους Υπουργούς για την άμεση ανταπόκριση και κυρίως τον κύριο Χατζηδάκη για τα θέματα των ανανεώσιμων πηγών που πήγαν πάρα πολύ γρήγορα.

Πέραν της Διυπουργικής, ανακοινώνεται σήμερα ο τελικός πίνακας των επιχειρήσεων που εντάσσονται στον αναπτυξιακό νόμο για το 2019 και είναι περίπου 119 επιχειρήσεις, συνολικού ύψους 900 εκατομμυρίων ευρώ.

Άρα, σήμερα το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων εγκρίνει συνολικές επενδύσεις 1 δισεκατομμυρίου 950 εκατομμυρίων ευρώ».

**Κος Χατζηδάκης:** «Όταν λέμε επενδύσεις στην Κυβέρνηση Μητσοτάκη το εννοούμε. Απόδειξη είναι οι σημερινές αποφάσεις. Να σταθώ στις αποφάσεις ειδικότερα για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Έχουμε πει ότι μέχρι το 2030 θέλουμε να είμαστε στο 35% κάλυψης της χώρας με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Υπάρχει ισχυρό ιδιωτικό επενδυτικό ενδιαφέρον και η Κυβέρνηση θα στηρίξει κάθε προσπάθεια προς αυτή την κατεύθυνση».

**Κος Θεοχάρης:** «Οι τουριστικές επενδύσεις είναι επενδύσεις οι οποίες έχουν μεγάλη προστιθέμενη αξία, αλλά κυρίως δημιουργούν θέσεις εργασίας. Θα δημιουργηθούν κοντά στις 2.000 θέσεις εργασίας στον τουριστικό τομέα και φυσικά και στις υπόλοιπες επενδύσεις. Αυτό σημαίνει ότι οι επενδύσεις που έρχονται με την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είναι επενδύσεις με κοινωνικό πρόσημο».

**Κος Φραγκογιάννης:** «Πρόκειται για νέες επενδύσεις από το Υπουργείο Εξωτερικών, από το “Enterprise Greece”, σε απόλυτο συντονισμό με το Υπουργείο Επενδύσεων και Ανάπτυξης, το Υπουργείο Ενέργειας και το Υπουργείο Τουρισμού».